RUDENĪGAIS DAMBĪŠA ĪRIENS

8.oktobris

Ķekaviņas upe no “Dambīša līdz Sausajai Daugavai

Atklāšana 11.00 Skvoša dārzā Zanzibāra, starts 12.00 “Dambītī” 

Noderīga informācija dalībniekiem par sacensību norisi:

· Dalība. OPEN klasē var braukt ar jebkāda tipa laivu, kaut ar piepūšamo. Visās klasēs katrā laivā ir 1 dalībnieks.
· Trase. Skat. Karti pielikumā. Iesildīšanās distance no “Zanzibāras” līdz “Dambītim” ir taisns posms ar minimālu straumi pa kanālu~ 1,5km. Sacensību nobrauciens ~ 3 km (20-30 min), t.sk. viens pārnesiens vietā kur šķērso gāzes vads. Nobrauciena starts aiz slūžām pie “Dambīša” , finišs pie Ķekaviņas ietekas Sausajā Daugavā. Sacensību dienā tiks atvērtas slūžas “Dambītī” un braukšana notiks pa atvērto slūžu radīto straumi. 

· Parkošanās un iekāpšana laivās. Parkošanās un laivu iecelšana ūdenī Skvoša dārzā Zanzibāra (karti un detalizētu aprakstu skat. www.zanzibara.lv. Mašību stāvlaukums atrodas blakus kanālam, laivas nekur tālu nebūs jānes. Nobrauciena starta vietā pie “Dambīša” ir aizliegts piebraukt ar mašīnām. Ja ar vienu laivu brauks vairāki dalībnieki, būs iespējas piebraukt starta vietā, lai atvest laivu.

· Labierīcības. “Zanzibārā” dalībniekiem būs pieejamas siltas dušas un ģērbtuves, WC.

· Ēdināšana. Finišējušos dalībniekus “Zanzibārā” gaidīs karsta zupa un tēja (bezmaksas). Būs iespējams pasūtīt kafiju un varbūt kaut ko vēl uzkožamu. Ir piknika vietas, kur notiesāt līdzpaņemto. Uz vietas varēs izīrēt grilu. Ķekavā ir arī vairāki labi krodziņi – Bambaleo, Kalnakrogs, Ņamma TC Liiba…

· Laivu transports no finiša. Transportu nodrošina organizatori, bet lūgums piesakoties (vēlākais – ierodoties sacensību vietā) informēt par to vai vēlēsieties izmantot organizatoru transportu. 

· Līdzbraucējiem. Nobraucienu visā posmā var vērot no dažādām vietām, jo tas iet cauri Ķekavas centram. Skatītāji, kas vēlas redzēt startu var atstāt mašīnas nostāk no Dambīša un atnākt ar kājām – sacensību dienā iedosim kartes, lai var saprast kur jāiet un kur varētu būt interesantākie skatu punkti. “Dambītī” ir soliņi, tualete, šūpoles, ugunskura vietas. Zanzibārā ir liels bērnu rotaļu laukums, piknika vietas, skvoša korti, pundurtrušu aploks.  

· Visu laivošanas posmu no Zanzibāras līdz Sausajai Daugavai var izlaivot virtuāli YouTube: http://www.youtube.com/watch?v=qwoUordjvmkisu (atslēgas vārdi: laivošana Ķekava).

Organizatoru kontakti:

Sportiskā daļa un pieteikšanās 
Inga Priede : inga@kembi.lv, 26181611 

Organizatoriskā daļa: Zane Ešenvalde, 22001295, zane@zanzibara.lv 
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